	UBND HUYỆN KIM THÀNH 

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

––––––––––––
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 244 /KH-PGDĐT
	Kim Thành, ngày  20  tháng 5 năm 2019


KẾ HOẠCH
Huy động trẻ đến trường và tuyển sinh vào các lớp đầu cấp

năm học 2019 – 2020
---------

Căn cứ Thông tư số 11/2014/TT-BGDĐT ngày 18/4/2014, Thông tư số 18/2014/TT-BGDĐT ngày 26/5/2014, Thông tư số 05/2018/TT-BGDĐT ngày 28/02/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế tuyển sinh trung học cơ sở và THPT; 

Căn cứ vào Quyết định 1289/QĐ-UBND ngày 10/4/2019 của UBND tỉnh Hải Dương về việc Phê duyệt Kế hoạch tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2019-2020.

Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Kim Thành xây dựng kế hoạch huy động trẻ đến trường và tuyển sinh các lớp đầu cấp năm học 2019 – 2020 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Nhằm đáp ứng nhu cầu học tập của học sinh, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trong nhà trường và huy động tối đa trẻ em trong độ tuổi đến trường được học tập, thực hiện tốt kế hoạch phát triển giáo dục năm học 2019 – 2020 và công tác phổ cập giáo dục Mầm non cho trẻ 5 tuổi, Phổ cập giáo dục Tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập giáo dục THCS năm 2019;

- Nâng cao ý thức trách nhiệm, vai trò cả cha mẹ học sinh trong việc quan tâm, chăm sóc tạo điều kiện để con em đến trường, đảm bảo quyền học tập của trẻ em;


- Công tác tuyển sinh phải đảm bảo chính xác, khách quan và đúng quy chế.


II. NỘI DUNG

1. Huy động trẻ trong độ tuổi đến trường ở bậc học Mầm non


1.1. Chỉ tiêu


Huy động nhà trẻ đạt tỷ lệ 50,0%, Mẫu giáo 99,9%, riêng mẫu giáo 5 tuổi đạt tỷ lệ 100%.


1.2. Thời gian huy động

Tập trung vào tháng 8 năm 2019 và trong năm học năm học 2019 – 2020, riêng mẫu giáo huy động hoàn thành chỉ tiêu trong tháng 8 năm 2019.

1.3. Nguyên tắc thực hiện

- Tiếp tục duy trì, chuyển lớp các nhóm lớp trong năm học trước, làm tốt vai trò chủ động phối hợp với các lực lượng xã hội ở địa phương để huy động trẻ ra lớp;

- Căn cứ vào lứa tuổi, nhà trường phân công, bố trí lớp học cho phù hợp với đối tượng và theo Điều lệ trường mầm non.

2. Tuyển sinh lớp 1

2.1. Chỉ tiêu tuyển sinh
Huy động 100% trẻ em 5 tuổi hoàn thành chương trình giáo dục mầm non năm học 2018 - 2019 vào học lớp 1 (Chỉ tiêu tuyển sinh kèm theo phụ lục số 1)
2.2. Đối tượng tuyển sinh

Là trẻ 6 tuổi (sinh năm 2013), đã hoàn thành chương trình giáo dục mầm non, có hộ khẩu hoặc cư trú trên địa bàn xã, thị trấn. Ưu tiên huy động, tạo điều kiện cho trẻ em khuyết tật, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, lang thang cơ nhỡ trong độ tuổi sinh sống trên địa bàn địa phương vào học lớp 1.


2.3. Thời gian, địa điểm, phương thức tuyển sinh
- Thời gian tổ chức tuyển sinh: Từ ngày 18/7/2019 đến hết ngày 24/7/2019 (các trường không được tuyển sinh trước thời gian quy định) 

- Địa điểm: Tại trường tiểu học các xã, thị trấn.

- Phương thức tuyển sinh: Xét tuyển.

2.4. Hồ sơ tuyển sinh gồm
Đơn xin học; Bản sao giấy khai sinh; Bản phô tô sổ hộ khẩu hoặc giấy hẹn đã hoàn thành thủ tục nhập khẩu của Công an huyện hoặc giấy xác nhận đang cư trú tại địa phương do công an xã, thị trấn cấp.

2.5. Tổ chức tuyển sinh

- Mỗi trường tiểu học thành lập một Hội đồng tuyển sinh, thông báo công khai chỉ tiêu, đối tượng tuyển sinh và hướng dẫn cha mẹ học sinh hoàn thiện hồ sơ theo quy định và tổ chức tuyển sinh đúng theo quy chế tuyển sinh.
- Khi tiếp nhận hồ sơ của học sinh, cán bộ tuyển sinh phải kiểm tra đối chiếu sự trùng khớp của các thông tin về cá nhân học sinh như: họ tên, ngày sinh, nơi sinh…trong giấy khai sinh, sổ hộ khẩu, sau khi đối chiếu phải ghi vào mặt sau của bản sao giấy khai sinh: “Đã kiểm tra khớp với bản chính khai sinh và hộ khẩu”, cán bộ tuyển sinh và đại diện cha mẹ (người đỡ đầu) học sinh ký, ghi rõ họ tên, Hiệu trưởng ký, đóng dấu và chịu trách nhiệm về việc kiểm tra và xác nhận. Bản sao giấy khai sinh có xác nhận lưu cùng học bạ của học sinh và là căn cứ để ghi vào hồ sơ, các văn bằng, chứng chỉ cho học sinh sau này.


3. Tuyển sinh lớp 6

3.1. Tuyển sinh đại trà
a. Chỉ tiêu tuyển sinh: Huy động 100% trẻ em hoàn thành chương trình Tiểu học vào học lớp 6 THCS (Chỉ tiêu tuyển sinh kèm theo phụ lục số 2).
b. Thời gian tuyển sinh: 
- Từ ngày 03/6/2019-07/6/2019 các trường THCS tiếp nhận hồ sơ đăng ký tuyển sinh.

- Ngày 08/6/2019: Các trường báo cáo số liệu học sinh đăng ký dự tuyển về Phòng Giáo dục và Đào tạo;
- Ngày 13/6/2019: Tổ chức tuyển sinh với những trường THCS có số học sinh đăng ký vượt quá chỉ tiêu kế hoạch.
- Ngày 27,28/6/2019: Các trường có số học sinh đăng ký không vượt quá chỉ tiêu kế hoạch tuyển sinh theo quy chế.

- Ngày 19/7/2019: Duyệt kết quả tuyển sinh với Phòng Giáo dục và Đào tạo.
c. Đối tượng tuyển sinh: Học sinh  trong độ tuổi từ 11 đến 14 tuổi đã hoàn thành chương trình Tiểu học tại trường Tiểu học trên địa bàn xã, thị trấn. Đối với học sinh khuyết tật các trường THCS có trách nhiệm huy động, tạo điều kiện thuận lợi để học sinh đến lớp theo quy định.

d. Phương thức tuyển sinh: Xét tuyển. Những trường có số học sinh đăng ký vào học lớp 6 nhiều hơn chỉ tiêu giao cần kết hợp xét tuyển với kiểm tra, đánh giá năng lực học sinh để tuyển sinh.

e. Hồ sơ tuyển sinh: Gồm học bạ, bản sao giấy khai sinh hợp lệ và giấy chứng nhận hoàn thành chương trình Tiểu học.
f. Tổ chức tuyển sinh 

Mỗi trường thành lập một Hội đồng tuyển sinh, thông báo công khai tới toàn thể học sinh và nhân dân chỉ tiêu, đối tượng, thời gian tuyển sinh và tổ chức tuyển sinh đảm bảo đúng quy chế tuyển sinh của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
3.2. Tuyển sinh khối chất lượng cao trường THCS Phú Thái

a. Chỉ tiêu tuyển sinh: 03 lớp, 135 học sinh.

b. Đối tượng tuyển sinh
- Học sinh đã hoàn thành chương trình Tiểu học năm học 2018 - 2019 tại các trường Tiểu học trong huyện có nguyện vọng học tại trường trọng điểm chất lượng cao trường THCS Phú Thái;

- Có kết quả giáo dục và kiểm tra định kỳ cuối kỳ II: Kết quả kiểm tra định kỳ cuối kỳ II môn Toán, Tiếng việt lớp 1, 2, 3, 4 có nhiều nhất một năm học điểm môn Toán hoặc Tiếng việt đạt từ 8,0 điểm trở lên, còn lại đạt từ 9,0 điểm trở lên, riêng lớp 5: Kết quả kiểm tra định kỳ cuối kỳ II môn Toán, Tiếng việt đạt từ 9,0 điểm trở lên.

c. Phương thức tuyển sinh: Xét tuyển. Trường hợp số học sinh đăng ký vào học lớp 6 nhiều hơn chỉ tiêu tuyển sinh, Phòng Giáo dục và Đào tạo sẽ tổ chức tuyển sinh kết hợp xét tuyển với kiểm tra, đánh giá năng lực học sinh.


d. Qui trình tổ chức xét tuyển: Phòng Giáo dục và Đào tạo thành lập Hội đồng tuyển sinh, xây dựng phương thức tuyển sinh, tổ chức tuyển sinh đảm bảo đúng theo quy chế và chỉ tiêu được giao.
e. Thời gian tuyển sinh: Từ ngày 03/6/2019 đến ngày 15/6/2019.

f. Địa điểm tuyển sinh: Trường THCS Phú Thái.


3. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Đối với các trường Mầm non, Tiểu học, THCS


- Làm tốt công tác tuyên truyền về nhiệm vụ tuyển sinh năm học 2019 – 2020; xây dựng kế hoạch tuyển sinh cụ thể, có phân công nhiệm vụ cho từng thành viên trong Hội đồng tuyển sinh, tích cực triển khai các giải pháp,  thực hiện nghiêm túc quy chế tuyển sinh theo quy định;

- Phối hợp chặt chẽ giữa các trường trong xã (thị trấn), giữa các trường trong huyện, tạo mọi điều kiện thuận lợi cho phụ huynh và học sinh để hoàn thành chỉ tiêu tuyển sinh năm học 2019 – 2020.

- Có kế hoạch phân công chuyên môn, phân công chủ nhiệm lớp và bố trí cơ sở vật chất phục vụ tốt cho công tác tuyển sinh.


2. Phòng Giáo dục và Đào tạo


- Tham mưu, trình UBND huyện phê duyệt Kế hoạch tuyển sinh năm 2019 – 2020;


- Thành lập Hội đồng tuyển sinh các trường THCS trong huyện; Chỉ đạo, hướng dẫn các trường Mầm non, Tiểu học, THCS xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện tốt công tác tuyển sinh năm học 2019 – 2020.
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