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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS trong huyện.


Thực hiện nhiệm vụ năm học 2019 – 2020 cấp THCS, Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn tổ chức kỳ thi chọn học sinh giỏi 08 môn văn hóa lớp 9 cấp huyện năm học 2019 - 2020 như sau:

1. Thành lập đội tuyển, số lượng, đối tượng học sinh dự thi

Mỗi trường THCS thành lập 01 đội tuyển học sinh dự thi ở 08 môn văn hóa lớp 9 gồm: Toán, Vật lý, Hóa học, Sinh học, Ngữ văn, Lịch sử, Địa lí, Tiếng Anh. Số học sinh dự thi ở mỗi môn bằng số lớp trong khối, khối chất lượng cao trường THCS Phú Thái cử học sinh dự thi theo số lượng duyệt với Phòng Giáo dục và Đào tạo. Danh sách đăng ký học sinh dự thi (theo mẫu) gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo (qua địa chỉ email: nguyenvanhoaipgd@gmail.com)  chậm nhất ngày 20/9/2019. Sau khi đăng ký, các trường không được tự ý thay đổi học sinh dự thi và cử thêm học sinh đi thi. 
2. Hình thức, nội dung và thời gian làm bài thi
- Hình thức thi: Tự luận.

- Phạm vi thi: Kiến thức trong chương trình sách giáo khoa từ hiện hành từ lớp 6 đến lớp 9, riêng lớp 9 tính đến ngày thi.

- Thời gian làm bài thi: 120 phút.

3. Thời gian, địa điểm thi: 01 ngày, ngày 08/10/2019. Cụ thể:
- Buổi sáng (từ 7h00): Thi các môn Toán, Ngữ văn tại trường THCS Phúc Thành.

- Buổi chiều (từ 13h30): Thi các môn Vật lí, Hóa học, Sinh học, Lịch sử, Địa lí, Tiếng Anh tại trường THCS Phú Thái. 
Để kỳ thi học sinh giỏi tổ chức đạt kết quả và đảm bảo an toàn, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu nhà trường thực hiện nghiêm túc các nội dung trong công văn; cử giáo viên đưa, đón học sinh đi thi đầy đủ, đúng giờ và an toàn. Trường THCS Phú Thái, Phúc Thành chuẩn bị  đủ số lượng phòng thi và các điều kiện về cơ sở vật chất khác để Ban coi thi hoàn thành nhiệm vụ./.
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