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Kính gửi: 
Các trường tiểu học trong huyện.


Ngày 10/11/2014, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã có công văn số 30/PGDĐT-GDTH về việc Đánh giá học sinh tiểu học theo Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT và Chỉ thị số 5105/CT-BGDĐT về chấn chỉnh tình trạng dạy thêm học thêm đối với giáo dục tiểu học trong đó có kế hoạch tổ chức Hội thảo đánh giá học sinh tiểu học theo thông tư 30/2014/TT-BGDĐT. Để chuẩn bị tốt cho buổi hội thảo, Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo các trường thực hiện tốt một số nội dung sau:



1. Chuẩn bị nội dung Hội thảo:



1. Tổ chức sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn tập trung vào đổi mới đánh giá học sinh tiểu học theo thông tư 30/2014/BGDĐT. Việc trao đổi, thảo luận cần tập trung vào các nội dung: 


- Việc đánh giá thường xuyên của giáo viên (đánh giá bằng lời; cách ghi nhận xét trong vở, bài kiểm tra, phiếu học tập); 


- Việc ghi đánh giá trong sổ theo dõi chất lượng giáo dục (dành cho giáo viên chủ nhiệm, giáo viên chuyên, giáo viên dạy tăng tiết) và học bạ; 


- Dấu hiệu nhận biết, cách đánh giá, cách ghi đánh giá về phẩm chất, năng lực của học sinh; 


- Công tác quán triệt, triển khai, tuyên truyền về thông tư 30/2014/BGDĐT trong cán bộ giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh;



- Công tác chỉ đạo thực hiện, tổ chức sinh hoạt chuyên môn, kiểm tra, đánh giá trong nhà trường, tổ, khối chuyên môn...


 
Trên cơ sở đó nhà trường tập hợp viết báo cáo đánh giá kết quả thực hiện thông tư 30/TT-BGDĐT, trong đó tập trung nêu rõ về công tác chỉ đạo, quản lý; những khó khăn vướng mắc; những tồn tại hạn chế và nguyên nhân; các giải pháp trong thời gian tới; kinh nghiệm tổ chức thực hiện; kết quả đạt được; những kiến nghị đề xuất,... 



Báo cáo đánh giá các trường gửi qua email về Phòng Giáo dục và Đào tạo (qua chuyên viên phụ trách cấp Tiểu học), thời gian chậm nhất vào 21/11/2014.


2. Tất cả các trường chuẩn bị ý kiến tham luận tại Hội thảo.



2. Tổ chức Hội thảo:


- Thời gian, địa điểm: 1/2 ngày, từ 7h30, ngày 27/11/2014, tại Hội trường A - Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện Kim Thành.

- Thành phần: 

+ Lãnh đạo, chuyên viên Phòng Giáo dục Tiểu học- Sở GD&ĐT


+ Lãnh đạo, chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo.


+ Phó Hiệu trưởng, tổ trưởng chuyên môn các trường tiểu học trong huyện.


Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trường nghiên cứu, triển khai thực hiện nghiêm túc nội dung công văn. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc cần báo cáo kịp thời về Phòng Giáo dục và Đào tạo để cho hướng giải quyết./.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi
- Lãnh đạo, chuyên viên Phòng GD&ĐT;

- Lưu GDTH.
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