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KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội thi "Cháu tài năng, khỏe, ngoan" 
năm học 2014 - 2015
----------------------

          Thực hiện Công văn số 1126/ SGDĐT-GDMN ngày 18/9/2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hải Dương hướng dẫn nội dung, kế hoạch tổ chức các hội thi năm học 2014 - 2015, Phòng Giáo dục Đào tạo xây dựng kế hoạch, tổ chức Hội thi "Cháu tài năng, khỏe, ngoan" cấp trường, cấp huyện năm học 2014 - 2015 như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:
         
- Hội thi nhằm tuyên truyền tới các bậc phụ huynh và toàn thể nhân dân về chương trình giáo dục mầm non, hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ của các trường mầm non. Từ đó nâng cao nhận thức về mục tiêu phát triển tầm vóc và thể lực cho trẻ em, khuyến khích gia đình và nhà trường nâng cao chất lượng giáo dục phát triển vận động (GDPTVĐ) cho trẻ, giúp trẻ phát triển tố chất nhanh, bền, dẻo dai và khéo léo. 

- Tạo cơ hội cho trẻ được giao lưu, được trải nghiệm, được thể hiện khả năng của bản thân và phát triển kỹ năng chia sẻ thông tin, phối hợp hoạt động.

- Kết quả hội thi là một trong những yếu tố đánh giá chất lượng chăm sóc, giáo dục, đặc biệt là GDPTVĐ cho trẻ trong trường mầm non.

 
2. Yêu cầu:


- Tuyên truyền nội dung, kế hoạch tổ chức hội thi tới các ban, ngành, đoàn thể, các bậc phụ huynh và toàn thể nhân dân. 


- Hội thi được tổ chức nhẹ nhàng, sinh động có tác dụng tạo sân chơi cho trẻ và tuyên truyền về GDMN trong cộng đồng, huy động mọi nguồn lực để phát triển GDMN.


II. NỘI DUNG

1. Đối tượng


- Trẻ tham gia dự thi đang học lớp mẫu giáo 5 tuổi ở các trường mầm non.

2. Số lượng thành viên và đội thi

a) Cấp trường: Tùy theo điều kiện thực tế, mỗi trường tổ chức một số đội thi, số lượng mỗi đội từ 5 đến 7 trẻ.


b) Cấp huyện: 


- Các trường trong huyện được chia làm 3 cụm, mỗi cụm có 7 trường, cụ thể như sau:

+ Cụm số 1 gồm 7 trường : Lai Vu, Cộng Hòa, Thượng Vũ, Cổ Dũng, Tuấn Hưng, Việt Hưng, Kim Xuyên.

+ Cụm số 2 gồm 7 trường: Phúc Thành, Kim Lương, Kim Khê, Phú Thái, Kim Anh, Ngũ Phúc, Kim Đính.

+ Cụm số 3 gồm 7 trường: Bình Dân, Cẩm La, Kim Tân, Đồng Gia, Đại Đức, Tam Kỳ, Liên Hòa.

- Căn cứ vào kết quả thi cấp trường, Ban Tổ chức và Ban Giám khảo cấp cụm tự đánh giá, lựa chọn 01 trường tiêu biểu để tham gia dự thi cấp huyện. Trường dự thi cấp huyện thành lập đội thi gồm 7 trẻ.
          - Địa điểm tổ chức thi cấp huyện sẽ có thông báo sau.

3. Nội dung, hình thức thi: 


Các đội trải qua 3 phần thi, tổng số 100 điểm, cụ thể như sau:
          a) Phần thi sức khoẻ (40 điểm, thời gian tối đa 25 phút cho mỗi đội)

          - Đánh giá chỉ số thể lực: Ban giám khảo đo chiều cao và cân nặng của từng thành viên để tính điểm cho toàn đội (10 điểm)

- Bài tập sức khoẻ:  Để đánh giá sức bền, sự nhanh nhẹn, khéo léo, kỹ thuật, chính xác của trẻ thông qua việc tổ chức các hoạt động như: chạy; nhảy; vượt chướng ngại vật; đi cầu thăng bằng; ném trúng đích; tung, bắt bóng... Kết quả của đội được tính bằng thành tích chung trong việc hoàn thành nội dung thi của các thành viên trong đội mà không phạm luật (30 điểm)

b) Phần thi chung sức (30 điểm, thời gian tối đa 10 phút cho mỗi đội.)

        
- Thể hiện khả năng phối hợp của toàn đội qua một màn đồng diễn tự chọn ăn ý thu hút, hấp dẫn, động tác phù hợp (về thể dục nhịp điệu; Aerobic; múa tập thể...) (25 điểm)

        
-  Trang phục biểu diễn đẹp phù hợp, đảm bảo thời gian (5 điểm)
           c) Phần thi tài năng ( 30 điểm, thời gian thi mỗi trẻ không quá 10 phút )
       
- Mỗi đội chọn cử ba trẻ đạt kết quả cao trong hai phần thi trên đại diện cho đội của mình thể hiện năng khiếu cá nhân như: hát, đọc thơ, kể chuyện, múa, võ thuật, ảo thuật, vẽ, hùng biện (có thể thi riêng từng trẻ hoặc phối hợp ghép 2 đến 3 trẻ trong đội). Đánh giá kết quả căn cứ vào tính độc đáo của tiết mục, khả năng biểu diễn thành thạo tự tin, nghệ thuật. (9 điểm)
        
- Trang phục đẹp phù hợp, đảm bảo thời gian (1 điểm)

        
- Cộng điểm của 3 cá nhân để tính điểm toàn đội, mỗi cá nhân tối đa đạt 10 điểm.

4. Xếp giải và trao thưởng:


- Giải cá nhân: Ban Tổ chức hội thi trao quà cho các trẻ dự thi, lựa chọn cá nhân xuất sắc để trao giải.


- Giải đồng đội: Điểm của toàn đội được tính bằng tổng điểm của 3 phần thi cộng với điểm thưởng cho các giải cá nhân (giải Nhất cộng 2,0 điểm, giải Nhì cộng 1,5 điểm, giải Ba cộng 1,0 điểm), căn cứ vào điểm toàn đội để trao giải cho các đội tính từ cao xuống thấp. 


5. Thời gian tổ chức hội thi: 


a) Tổ chức thi điểm:


- Phòng Giáo dục và Đào tạo chỉ đạo trường Mầm non Đồng Gia tổ chức thi điểm cấp trường để rút kinh nghiệm triển khai toàn huyện. 

- Thời gian tổ chức: Từ 7h30 ngày 25/11/2014.


- Thành phần mời: Các đồng chí lãnh đạo, chuyên viên Phòng GDMN Sở Giáo dục và Đào tạo Hải Dương; lãnh đạo và chuyên viên Phòng Giáo dục và Đào tạo Kim Thành; Hiệu trưởng và Phó Hiệu trưởng phụ trách khối mẫu giáo về dự, rút kinh nghiệm tổ chức hội thi.

b) Thi cấp trường: 

- Căn cứ vào tình hình thực tế, các trường xây dựng kế hoạch tổ chức hội thi cấp trường hoàn thành xong trước ngày 25/12/2014 (lưu ý thời gian tổ chức ở các trường trong cùng một cụm không trùng nhau). 

c) Thi cấp huyện:


- Tổ chức vào tháng 1/2015 (có lịch chi tiết thông báo sau).
         
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
           1. Phòng Giáo dục và Đào tạo

           - Xây dựng kế hoạch tổ chức hội thi cấp trường, cấp huyện; triển khai, chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc các trường thực hiện.


- Thành lập Ban tổ chức hội thi cấp huyện, cụm trường; Ban giám khảo cấp huyện và cụm trường. 


- Tổng hợp kết quả thi cấp trường, chuẩn bị các điều kiện để tổ chức hội thi cấp huyện. 

- Chỉ đạo trường MN Đồng Gia tổ chức thi điểm để rút kinh nghiệm chung toàn huyện.

          2.  Các trường mầm non


a) Ban tổ chức, Ban giám khảo các cụm trường họp, thống nhất lịch, điều hành, đánh giá kết quả hội thi các trường trong cụm; lựa chọn đơn vị xuất sắc nhất tham gia thi cấp huyện.


b) Các trường mầm non


- Căn cứ vào kế hoạch của huyện và rút kinh nghiệm thi điểm tại trường MN Đồng Gia, các trường chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức hội thi cấp trường. 


- Tích cực phối hợp với các bậc phụ huynh, các đoàn thể, cơ quan, doanh nghiệp, cá nhân hỗ trợ các điều kiện, động viên các cháu để tổ chức hội thi cấp trường và tham gia thi cấp huyện đạt kết quả tốt.


- Mỗi trường lập danh sách giới thiệu 01 cán bộ quản lí (hoặc giáo viên) có năng lực, trách nhiệm để tham gia Ban giám khảo cấp cụm trường và cấp huyện. Thời gian gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo (qua cấp học) chậm nhất ngày 15/11/2014 (mẫu danh sách: STT/Họ và tên/Chức vụ/Ghi chú).

- Báo cáo kế hoạch tổ chức hội thi cấp trường chậm nhất ngày 30/11/2014. Báo cáo kết quả tổ chức hội thi sau khi đã hoàn thành.


- Trường Mầm non Đồng Gia nghiên cứu kĩ nội dung kế hoạch, chủ động chuẩn bị các điều kiện để tổ chức thi điểm thành công. 
             Trên đây là hướng dẫn tổ chức Hội thi "Cháu tài năng, khỏe, ngoan" năm học 2014 – 2015, yêu cầu các trường tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc. Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có vướng mắc đề nghị báo cáo kịp thời về Phòng Giáo dục và Đào tạo để xin ý kiến chỉ đạo, giải quyết ./. 
	Nơi nhận:

  - Phòng GDMN - Sở GDĐT Hải Dương (báo cáo);
  - Lãnh đạo, chuyên viên Phòng GDĐT;
  - Website Phòng GDĐT; 

  - Lưu VT, GDMN.
	KT. TRƯỞNG PHÒNG
PHÓ TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
               Phạm Tiến Nhuận
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