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KẾ HOẠCH, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC THÁNG 10 NĂM 2014
-----------------

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC THÁNG 9 NĂM 2014
Trong tháng 9 năm 2014, Phòng GDĐT chỉ đạo các nhà trường thực hiện tốt kế hoạch hoạt động đã đề ra. Toàn ngành tập trung chỉ đạo và tổ chức tốt Lễ khai giảng năm học 2014 - 2015 và "Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường". Nề nếp, kỷ cương trường học sớm được ổn định; kế hoạch thời gian và nội dung, chương trình dạy học được thực hiện nghiêm túc. Công tác huy động trẻ ở mầm non được quan tâm; công tác xây dựng trường chuẩn quốc gia được chú trọng. Các trường hoàn thành việc tổ chức Hội nghị cán bộ viên chức, đăng ký thi đua, đăng ký viết sáng kiến giáo dục năm học 2014 - 2015.
* Những hạn chế cơ bản: 

Công tác huy động cháu nhà trẻ tỉ lệ thấp, một số trường mầm non thống kê số liệu huy động trẻ thiếu chính xác; một số trường THCS có tỉ lệ học sinh bỏ học trong hè cao, đầu năm học đã có hiện tượng học sinh bỏ học; công tác tham mưu xây dựng CSVC, xây dựng trường chuẩn quốc gia thiếu tích cực, tiến độ chậm.
II. CÔNG TÁC THÁNG 10 NĂM 2014

1. Nhiện vụ trọng tâm: 
Triển khai các hoạt động thi đua chào mừng ngày Bác Hồ gửi thư cho ngành giáo dục 15-10; Phát động thi đua chào mừng Ngày Nhà giáo Việt Nam 20-11; Tập trung chỉ đạo việc thực hiện chương trình, đổi mới phương pháp dạy học, nâng cao chất lượng giáo dục; Chỉ đạo tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường; Tiếp tục chỉ đạo công tác điều tra số liệu phổ cập giáo dục năm 2014; tập hợp kết quả đăng ký thi đua năm học 2014- 2015; Tổ chức kiểm tra đầu năm học, thanh tra chuyên ngành một số trường theo ủy quyền của Sở GDĐT; Tập trung chỉ đạo xây dựng trường chuẩn quốc gia theo kế hoạch.

2. Nhiệm vụ cụ thể

2.1. Giáo dục Mầm non

- Chỉ đạo các trường hoàn thành việc xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học; kiện toàn hồ sơ sổ sách; quản lý chỉ đạo thực hiện tốt công tác huy động trẻ, quy chế chuyên môn; tăng cường công tác bồi dưỡng đội ngũ về tư tưởng chính trị, đạo đức nghề nghiệp, chuyên môn nghiệp vụ, tay nghề; tích cực tham mưu xây dựng, tu bổ CSVC, mua sắm trang thiết bị, dồ dùng, đồ chơi; chú trọng công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, tổ chức ăn bán trú và vệ sinh ATTP.
- Xây dựng tiêu chí thi đua đối với các trường, thông báo các cuộc thi năm học 2014-2015.
- Chỉ đạo các trường triển khai chuyên đề phát triển vận động cho trẻ trong trường mầm non giai đoạn 2014 – 2016; 

- Kiểm tra đột xuất một số trường; chỉ đạo các trường thực hiện công tác điều tra phổ cập năm 2014.

- Chỉ đạo trường MN Phú Thái chuẩn bị các điều kiện đón đoàn kiểm tra Sở GDĐT kiểm tra công nhận tiếp tục đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 sau 5 năm. Kiểm tra, hỗ trợ xây dựng trường chuẩn tại các trường MN Cộng Hòa, MN Cổ Dũng. Rà soát chuẩn bị kế hoạch xây dựng trường chuẩn quốc gia năm 2015.
- Chỉ đạo các trường MN Kim Anh, Thượng Vũ điều chỉnh hồ sơ kiểm định chất lượng giáo dục theo Thông tư 25, hoàn thiện hồ sơ đề nghị kiểm tra sơ bộ.

- Tiếp tục tham mưu về việc quản lý nhóm trẻ tư nhân
- Kiểm tra về công tác quản lí, chỉ đạo đảm bảo an toàn, chăm sóc vệ sinh cho trẻ tại một số trường; tham gia các đoàn thanh tra chuyên ngành theo kế hoạch.

2.2. Giáo dục Tiểu học

- Về chuyên môn:

+ Chỉ đạo các trường hoàn thành việc xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học; kiện toàn hồ sơ sổ sách; quản lý chỉ đạo thực hiện tốt quy chế chuyên môn; tăng cường công tác bồi dưỡng đội ngũ về tư tưởng chính trị, đạo đức nghề nghiệp, chuyên môn nghiệp vụ, tay nghề; tích cực tham mưu xây dựng, tu bổ CSVC, mua sắm trang thiết bị dạy học; thực hiện tốt công tác tổ chức ăn bán trú và vệ sinh ATTP.

+ Xây dựng tiêu chí thi đua đối với các trường, thông báo các cuộc thi năm học 2014-2015.
+ Phối hợp với các cấp học THCS, MN tiếp tục chỉ đạo điều tra và nhập dữ liệu phổ cập trên phần mềm phổ cập giáo dục.

+ Tham gia tập huấn nâng cao năng lực đánh giá học sinh tiểu học của Bộ GD (từ 29/9 đến 1/10/2014); chỉ đạo các trường tham gia tập huấn và triển khai đánh giá học sinh theo thông tư 30 /2014/TT-BGDĐT ngày 28/8/2014 của Bộ GD&ĐT ban hành quy định về đánh giá học sinh tiểu học.
+ Chỉ đạo các trường tổ chức thi GV giỏi cấp trường; xây dựng kế hoạch tổ chức thi giáo viên dạy giỏi cấp huyện các môn văn hóa.
+ Chỉ đạo các trường TH Bình Dân, Cổ Dũng kiện toàn hồ sơ kiểm định chất lượng, chuẩn bị tốt các điều kiện đón đoàn kiểm tra, đánh giá ngoài (15/10/2014); 
- Về thực hiện xây dựng trường chuẩn quốc gia:

+ Chỉ đạo trường TH Kim Anh tiếp tục tham mưu với địa phương, làm việc với nhà thầu hoàn thiện các hạng mục công trình, tiếp tục xây dựng các điều kiện của trường TH đạt chuẩn quốc gia mức độ 2; chỉ đạo trường TH Phúc Thành xây dựng các điều kiện, hoàn thiện hồ sơ đề nghị kiểm tra công nhận lại chuẩn quốc gia sau 5 năm. Rà soát chuẩn bị kế hoạch xây dựng trường chuẩn quốc gia năm 2015.

- Công tác khác:
+ Kiểm tra đột xuất công tác quản lý chỉ đạo ở một số trường.
+ Phối hợp với thanh tra thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra theo kế hoạch.

+ Thẩm định hồ sơ xã hội hóa các trường trình Trưởng phòng phê duyệt.

2.3. Giáo dục THCS
- Chuyên môn: 

+ Chỉ đạo các trường hoàn thiện các loại hồ sơ phục vụ năm học, hoàn thiện các loại kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học, thực hiện tốt quy chế, nền nếp dạy và học; tăng cường các giải pháp, đổi mới các hoạt động chuyên môn nhằm nâng cao chất lượng giáo dục; điều chỉnh kế hoạch kiểm tra đánh giá đảm bảo quy chế và tính  khoa học.
+ Xây dựng tiêu chí thi đua đối với các trường, thông báo các cuộc thi năm học 2014-2015; chỉ đạo các trường THCS tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường năm học 2014 – 2015;

+ Tổ chức khảo sát chất lượng học sinh giỏi môn Toán, Ngữ văn lớp 9 năm học 2014 – 2015.

+ Thẩm định hồ sơ cấp phép dạy thêm, học thêm, phối hợp cùng bộ phận Tổ chức-Kế hoạch thẩm định phê duyệt kế hoạch xã hội hóa giáo dục (đối với các trường THCS có hồ sơ đề nghị).

- Phổ cập giáo dục: Chỉ đạo các trường tiếp tục tổ chức điều tra, nhập dữ liệu và hoàn thành công tác phổ cập giáo dục xóa mù chữ; tham mưu với UBND huyện kiện toàn Ban chỉ đạo Phổ cập xóa mù chữ và xây dựng kế hoạch phổ cập giáo dục năm 2014.

- Xây dựng trường chuẩn quốc gia: Kiểm tra tư vấn tại trường THCS Phúc Thành, chỉ đạo THCS Kim Lương hoàn thiện hồ sơ đề nghị Sở GD kiểm tra kỹ thuật, chỉ đạo trường THCS Kim Anh hoàn thiện hồ sơ kiểm tra công nhận lại sau 5 năm đạt chuẩn. Rà soát chuẩn bị kế hoạch xây dựng trường chuẩn quốc gia năm 2015.

- Công tác khác: Tham gia công tác thanh tra chuyên ngành và kiểm tra nền nếp chuyên môn tại một số đơn vị. Kiểm tra đột xuất công tác quản lý chỉ đạo chuyên môn ở một số trường.
2.4. Công tác thanh tra, tổng hợp, thi đua

- Thanh tra chuyên ngành: 03 trường (1 mầm non, 1 tiểu học, 1 THCS)

- Chỉ đạo các trường tự kiểm tra đầu năm học: công tác triển khai nhiệm vụ năm học, tư cách học sinh, CSVC, đội ngũ, quản lý quy định thu ngoài ngân sách, thực hiện quy chế công khai. Phòng GDĐT kiểm tra trực tiếp tại một số trường mầm non, tiểu học, THCS.
-Đề nghị Giám đốc Sở GDĐT bổ nhiệm bổ sung cộng tác viên thanh tra.

- Tập huấn cho các trường mầm non, tiểu học, THCS về công tác thống kê đầu năm học (EMIS) theo yêu cầu trực tuyến; tập hợp thống kê báo cáo số liệu phòng GDĐT. 

- Tổng hợp đăng ký thi đua tập thể, cá nhân năm học 2014 – 2015, xây dựng tiêu chí đánh giá thi đua các trường năm học 2014 - 2015. Tập hợp, hướng dẫn tiêu chí đánh giá thi đua các trường năm học 2014 - 2015.
2.5. Công tác Tổ chức cán bộ, Kế hoạch

- Công tác Kế hoạch: Hướng dẫn các trường xây dựng kế hoạch phát triển giáo dục 5 năm 2016-2020; phối hợp kiểm tra công tác thực hiện kế hoạch đầu năm,quản lý thu góp, XHHGD, quy chế 3 công khai theo Thông tư 09/2009/TT-BGDĐT.

- Hướng dẫn các trường xét duyệt phụ cấp ưu đãi năm học 2014-2015; hướng dẫn kiện toàn Hội đồng tr​ường nhiệm kỳ 2014 - 2019.


- Phối hợp với Phòng Nội vụ, Tài chính- Kế hoạch xét duyệt bổ sung chế độ trợ cấp cho giáo viên, nhân viên mầm non ngoài biên chế năm 2014.

2.6. Hoạt động ngoài giờ, y tế trường học, GDTX:

- Kiện toàn BGD Trung tâm HTCĐ 1 số đơn vị do có sự luân chuyển cán bộ và nghỉ hưu.

- Phối hợp với Trung tâm y tế huyện kiểm tra công tác tiêm chủng Rubella cho học sinh mầm non (ngày 1-3/10/2014); kiểm tra công tác y tế trường học đợt 1 năm học 2014 - 2015.

- Phối hợp huyện Đoàn triển khai cuộc thi "Tìm hiểu 70 năm Ngày thành lập QĐND Việt Nam và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân 22-12".

2.7. Công tác thư viện, phát hành 

- Phát hành báo tạp chí tháng 10/2014, học bạ và sổ theo dõi thi đua khen thưởng cho trường TH,THCS; tiếp tục thực hiện công tác tổng hợp, đối chiếu, đôn đốc công nợ tiền phát hành.

2.8. Hoạt động Công đoàn ngành:

- Triển khai chương trình công tác tháng 10 đối với các CĐCS trực thuộc; Họp BCH, họp chủ tịch CĐCS trực thuộc triển khai công tác quý 4/2014.  

- Hướng dẫn CĐCS tổ chức kỷ niệm Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam 20-10.

- Chỉ đạo kiện toàn BCH công đoàn cơ sở (đơn vị có ủy viên BCH luân chuyển).

3. Lịch công tác tháng 10/2014: 
	Ngày, tháng, năm
	Nội dung công việc

	01/10/2014
	Sở GDĐT kiểm tra kỹ thuật công tác KĐCL tại TH Bình Dân, Cổ Dũng

	1+2/10/2014
	CBQL, GV mầm non dự tập huấn chuyên môn mầm non do Sở GDĐT tổ chức

	07/10/2014
	Duyệt bổ sung chế độ trợ cấp cho giáo viên, nhân viên mầm non ngoài biên chế năm 2014

	08/10/2014
	Kiểm tra tư vấn xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia THCS Phúc Thành

	10+11/10/2014
	Tập huấn thống kê giáo dục các trường mầm non, TH, THCS theo phàn mềm trực tuyến (online)

	15/10/2014
	Sở GDĐT kiển tra, đánh giá ngoài KĐCL trường TH Bình Dân, Cổ Dũng

	13-29/10/2014
	Kiểm tra đầu năm học, thanh tra chuyên ngành theo kế hoạch một số trường

	18-19/10/2014
	Giáo viên Tiếng Anh dự KS năng lực tại Trường THCS Võ Thị Sáu, Tp. Hải Dương

	28/10/2014
	Tổ chức khảo sát chất lượng học sinh giỏi môn Toán, Ngữ văn lớp 9



Trên đây là Kế hoạch, nhiệm vụ trọng tâm tháng 10 năm 2014, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trường xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện đạt kết quả./.

	Nơi nhận:

- Lãnh đạo, CV Phòng GDĐT;
- Các trường MN, TH, THCS (đẻ thực hiện);
- Lưu: VT, TH.
	TRƯỞNG PHÒNG

(đã ký)
Bùi Văn Khoát
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