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HƯỚNG DẪN

Thực hiện nhiệm vụ công nghệ thông tin năm học 2014 - 2015
------------

Căn cứ công văn hướng dẫn số 1138/SGDĐT-CTHSSV&CNTT ngày 22/9/2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hải Dương, Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường  Mầm non, Tiểu học, THCS trong huyện thực hiện nhiệm vụ Công nghệ thông tin (CNTT) năm học 2014 - 2015 như  sau: 

1.  Tiếp tục quán triệt văn bản quy phạm pháp luật về CNTT:
Hiệu trưởng các trường tổ chức quán triệt và nâng cao nhận thức, trách nhiệm đến toàn thể cán bộ, giáo viên trong đơn vị mình về tinh thần và nội dung của các văn bản về CNTT sau:

- Nghị quyết 29-NQ/TW và Nghị quyết 44/NQ-CP nhằm đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin và truyền thông trong dạy và học. Phát huy vai trò của công nghệ thông tin và các thành tựu khoa học-công nghệ hiện đại trong quản lý nhà nước về giáo dục, đào tạo. 
- Thông tư số 53/2012/TT-BGDĐT ngày 20/12/2012 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về tổ chức hoạt động, sử dụng thư điện tử và cổng thông tin điện tử tại sở giáo dục và đào tạo, phòng giáo dục và đào tạo và các cơ sở GDMN, GDPT và GDTX;


- Nghị định số 72/2013/NĐ-CP ngày 15 tháng 7 năm 2013 của Chính phủ về quản lý, cung cấp, sử dụng dịch vụ internet và thông tin trên mạng; 

- Quyết định số 698/QĐ-TTg ngày 1/6/2009 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Kế hoạch tổng thể phát triển nguồn nhân lực công nghệ thông tin đến năm 2015 và định hướng đến năm 2020;

d) Công văn số 6756/BGDĐT-VP ngày 11/10/2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, về việc sử dụng “Sổ gọi tên ghi điểm trong nhà trường”;

e) Quyết định số 487/QĐ-SGD&ĐT ngày 10/9/2013 của Sở Giáo dục và Đào tạo, về việc ban hành Quy định quản lý, sử dụng phần mềm quản lý điểm.
2. Nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên về vai trò, vị trí của CNTT trong giáo dục và đào tạo:
- Nâng cao nhận thức cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên về vai trò, vị trí của CNTT trong giáo dục và đào tạo.

- Hiệu trưởng các trường là người gương mẫu sử dụng CNTT, trực tiếp chỉ đạo và chịu trách nhiệm trước các cấp quản lý về triển khai ứng dụng CNTT  trong nhà trường.

- Tổ chức phổ biến, quán triệt các văn bản quy phạm pháp luật và các văn bản hướng dẫn chỉ đạo về CNTT.

- Trên cơ sở nhận thức về vai trò của CNTT các trường xây dựng kế hoạch ứng dụng CNTT cụ thể phù hợp với tình hình, điều kiện thực tế của đơn vị mình.

3. Tăng cường ứng dụng CNTT để hỗ trợ đổi mới phương pháp giảng dạy và học tập:
- Tăng cường các biện pháp rà soát, cho phép giáo viên sử dụng giáo án soạn bằng máy vi tính, việc thẩm định các điều kiện, quản lí giáo viên sử dụng giáo án in bằng máy vi tính thực hiện theo đúng công văn số 84/PGD&ĐT-GDPT ngày 05/10/2010 của Phòng Giáo dục và Đào tạo.
- Khai thác có hiệu quả các công cụ CNTT nhằm hỗ trợ đổi mới phương pháp dạy học thông qua các phương tiện dạy học hiện đại, các phần mềm ứng dụng, các phương tiện truyền thông. Việc ứng dụng CNTT vào dạy học cần chú ý tác dụng, hiệu quả thiết thực, phù hợp với đặc thù từng môn lớp, từng bài dạy nhằm phát huy tối đa tính chủ động sáng tạo, tinh thần tự học, tự nghiên cứu tìm tòi cho người học. Cần xác định CNTT chỉ là phương tiện hỗ trợ, nhằm nâng cao chất lượng dạy học nên hiệu quả của nó phụ thuộc chủ yếu vào cách sử dụng của giáo viên. Từ đó giáo viên cần tránh lạm dụng CNTT, gây phản tác dụng như không lựa chọn kỹ nội dung trình chiếu, thời gian trình chiếu quá nhiều, trình chiếu với âm thanh ồn ào, với chữ viết có màu sắc lòe loẹt, chữ chạy nhảy mang tính biểu diễn kĩ thuật không cần thiết, kích thước chữ quá nhỏ ….

- Tích cực xây dựng, khai thác thư viện học liệu, tài nguyên giáo dục để chia sẻ, dùng chung như bài giảng e-Learning, thư viện điện tử, sách giáo khoa điện tử, thư viện đề thi, thư viện đề kiểm tra trên website của các trường Tiểu học, THCS...

- Các trường có phòng máy tính cần bố trí thời khóa biểu hợp lí, dành một số buổi trong tuần cho phép học sinh vào truy cập internet phục vụ học tập, tham gia các cuộc thi trực tuyến. Năm học 2014 - 2015 tiếp tục tổ chức thi olympic Tiếng Anh trên Internet cho học sinh Tiểu học và THCS.

- Khuyến khích giáo viên sử dụng các phần mềm soạn bài giảng, bài trình chiếu, soạn giáo án trên máy tính; ứng dụng CNTT vào các hoạt động ngoại khoá.


4. Đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong công tác điều hành và quản lý giáo dục:

4.1. Đẩy mạnh hoạt động của website các trường Tiểu học và THCS:

- Trên cơ sở hệ thống website được xây dựng từ năm học trước, các trường thành lập Ban biên tập, xây dựng qui chế hoạt động cho website, qui chế cần cụ thể hóa gắn liền với trách nhiệm và hoạt động của từng tổ chức, đoàn thể và cá nhân trong nhà trường nhằm đẩy mạnh hoạt động của website một cách tích cực, hiệu quả và phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị mình.

- Đẩy mạnh việc khai thác các phần mềm tích hợp trên website như phần mềm quản lí công văn đi, đến, quản lí giáo viên, quản lí học sinh, quản lí thư viên, quản lí đồ dùng, đang kí giảng dạy, phân công chuyên môn, thời khóa biểu... góp phần tăng cường công tác quản lí và công khai kế hoạch hoạt động của nhà trường.

- Cập nhật đầy đủ, thường xuyên, kịp thời kế hoạch hoạt động và các hoạt động chuyên môn, đoàn thể, học sinh trên website để phụ huynh học sinh và xã hội hiểu rõ các hoạt động giáo dục diễn ra trong nhà trường góp phần tích cực trong việc thực hiện 3 công khai theo Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07/5/2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

- Đẩy mạnh việc xây dựng tư liệu, dữ liệu cho thư viện điện tử, tài nguyên và viết tin bài đăng tải trên website của giáo viên, học sinh.


4.2. Khai thác và cung cấp nội dung cho website của Phòng Giáo dục và Đào tạo và các trường Tiểu học, THCS:



- Thường xuyên hướng dẫn, phổ biến cho cán bộ quản lý, giáo viên, học sinh khai thác, sử dụng thông tin trên hệ thống website của Sở GD&ĐT tại địa chỉ www.haiduong.edu.vn, Phòng GD&ĐT tại địa chỉ kimthanh.haiduong.edu.vn và địa chỉ website của các trường trong huyện.


- Trong việc tổ chức các hoạt động lớn trong năm học ngoài việc cập nhật thông tin cho westie của đơn vị mình, các trường còn có trách nhiệm cung cấp tin, bài và hình ảnh cho website của Phòng Giáo dục và Đào tạo.
          4.3. Đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong điều hành và quản lý:



a) Tiếp tục thực hiện tốt việc gửi, nhận công văn qua website và thư điện tử giữa Phòng Giáo dục và Đào tạo và các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trong huyện.

b) Tiếp tục sử dụng phần mềm sổ điểm điện tử thống nhất chung trong toàn tỉnh, website của các nhà trường được tích hợp với các phần mềm quản lý, thống kê theo mô hình dịch vụ phần mềm trực tuyến để phục vụ trong công tác điều hành và quản lý giáo dục, đảm bảo dữ liệu được lưu trữ tập trung, đồng bộ từ trường lên phòng GD&ĐT, lên sở GD&ĐT. 

c) Tiếp tục đẩy mạnh sử dụng và khai thác các phần mềm đã được Bộ GD&ĐT tạo cung cấp miễn phí và dùng thống nhất trên toàn quốc:

· Phần mềm phổ cập giáo dục – chống mù chữ (tức Hệ thống thông tin quản lý phổ cập và chống mù chữ) tại: http://pcgd.moet.gov.vn và http://pcgd.moet.edu.vn.   

· Phần mềm hỗ trợ kiểm định chất lượng giáo dục trường mầm non cung cấp tại http://mamnon.eos.edu.vn .

· Phần mềm thi đua trực tuyến tại địa chỉ http://tdkt.edu.vn/wp-admin
· Phần mềm thống kê chất lượng giáo dục tiểu học, cung cấp tại http://eqms.eos.edu.vn 

· Phần mềm emis trực tuyến tại địa chỉ http://thongke.smas.edu.vn
· Phần mềm hỗ trợ sắp xếp thời khóa biểu được tải về miễn phí tại http://edu.net.vn. 


5. Tăng cường CSVC, trang thiết bị, kỹ thuật phục vụ ứng dụng CNTT:

- Tăng cường kết nối Internet băng thông rộng đáp ứng yêu cầu truy cập thông tin, trao đổi thông tin phục vụ công tác học tập và công tác quản lí;


- Các trường Tiểu học, THCS cần đầu tư cho cán bộ thư viện, thiết bị máy tính có kết nối Internet phục vụ công tác quản lí thư viện, thiết bị trên phần mềm.


- Tiếp tục đầu tư sửa chữa và mua sắm bổ sung máy tính cho phòng Tin phục vụ công tác dạy Tin học trong các nhà trường. Các trường Tiểu học cần khai thác có hiệu quả các máy tính hiện có, bố trí sử dụng hợp lí để tổ chức tốt việc dạy học Tin học cho học sinh trong năm học.
- Làm tốt công tác quản lí, bảo dưỡng và khai thác tối đa cơ sở vật chất, trang thiết bị ứng dụng CNTT hiện có trong các nhà trường.

6. Tăng cường bồi dưỡng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên về CNTT:

- Các trường cần chọn, cử 01 giáo viên, nhân viên có trình độ về Tin học  bồi dưỡng làm cán bộ cốt cán về CNTT của đơn vị mình giúp Hiệu trưởng quản lí các phần mềm về giáo dục, hướng dẫn, giúp đỡ đồng nghiệp và triển khai các ứng dụng CNTT; đồng thời có kế hoạch bồi dưỡng nâng cao trình độ về CNTT cho tất cả cán bộ quản lý và giáo viên trong đơn vị.

         - Phát động phong trào tự học tin học trong cán bộ, giáo viên, nhân viên trong các cơ quan quản lý giáo dục và nhà trường; Phát động hưởng ứng Cuộc thi sáng tạo kỹ thuật do tỉnh Hải Dương tổ chức, trong đó có nội dung sáng tạo trong ứng dụng CNTT vào công tác quản lý, dạy học và làm đồ chơi cho trẻ ở trường mầm non……


7. Tổ chức thực hiện:

7.1. Phòng Giáo dục và Đào tạo:

- Xây dựng kế hoạch; hướng dẫn các trường Mầm non, Tiểu học và THCS triển khai; kiểm tra, đôn đốc các trường  thực hiện các nhiệm vụ về CNTT;

- Tham mưu cho UBND huyện chỉ đạo công tác CNTT trong ngành giáo dục; phối hợp với các phòng, ban có liên quan giúp đỡ các trường triển khai ứng dụng CNTT theo kế hoạch đã đề ra;


7.2. Các trường trong huyện:

- Xây kế hoạch về công tác CNTT ( bao gồm các lĩnh vực: Tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị, kỹ thuật; bồi dưỡng cán bộ, giáo viên; ứng dụng CNTT) với những giải pháp thực hiện và chỉ tiêu đề ra cụ thể.


- Huy động các nguồn lực đầu tư cho phát triển và ứng dụng CNTT


- Nâng cao hiệu quả việc khai thác sử dụng các trang thiết bị CNTT; mở rộng ứng dụng CNTT vào các lĩnh vực: công tác quản lý, dạy và học, phục vụ dạy học, tổ chức các hoạt động giáo dục, ngoại khoá…


- Có kế hoạch bồi dưỡng cho các cán bộ quản lý, giáo viên về CNTT; vận động giáo cán bộ, giáo viên tự học để có kỹ năng ứng dụng CNTT thiết thực, hiệu quả; phát huy vai trò của giáo viên Tin học trong việc tham gia tập huấn do Sở, Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức, đồng thời làm lực lượng cốt cán tổ chức bồi dưỡng cho cán bộ, giáo viên tại nhà trường.


- Giáo dục học sinh có ý thức tự chủ, không tham gia các trò chơi điện tử có nội dung bạo lực và truy cập trang thông tin có nội dung không lành mạnh
- Thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo về CNTT theo yêu cầu của Phòng Giáo dục và Đào tạo.
Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng các trường xây dựng kế hoạch cụ thể, phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường, đề ra những giải pháp thiết thực để thực hiện tốt nhiệm vụ CNTT năm học 2014 - 2015.
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